
 

 

Ata da nona Reunião Ordinária da segunda sessão legislativa da legislatura de dois mil 
e vinte e um a dois mil e vinte e quatro da Câmara Municipal de Salinas. Às dezenove 
horas do dia dezesseis de maio do ano de dois mil e vinte e dois, reuniram no Plenário 
da Câmara os vereadores Adinaldo Martins Barbosa, Carlos Henrique Mendes, 
Dorivaldo Ferreira de Oliveira, Edson Miranda Couto, Eilton Santiago Soares, Jadson 
André Barbosa Soares, João de Deus Teixeira de Oliveira,  José Rodrigues 
Nascimento Filho, Marcelo Petrone Castro, Sebastião Martins dos Santos e Thiago 
Durães de Carvalho. O Vereador Arthur Nepomuceno Bastos e a Vereadora Etelvina 
Ferreira dos Santos justificaram suas ausências. Na ausência do Presidente Arthur 
Bastos, o Vice Presidente Dorivaldo Ferreira conduziu os trabalhos e, inicialmente, 
constatando quórum, declarou aberta a Sessão, após a execução do Hino Nacional 
Brasileiro e uma oração feita pelo Vereador José Rodrigues. O Secretário Carlos 
Henrique fez a leitura da ata da oitava Reunião Ordinária, realizada em 02.05.2022, a 
qual foi colocada sob apreciação e não havendo ressalvas, foi declarada aprovada e 
assinada pelos Vereadores. O Secretário também fez a leitura das seguintes 
correspondências: Ofício nº 257/2022/GAB, de autoria do Prefeito Municipal, Senhor 
Joaquim Neres Xavier Dias, através do qual comunica a sanção da Lei  nº 2.685, de 13 
de maio de 2022; Ofício nº 123/2022/SMEJ, de autoria do Secretário Municipal de 
Esporte e Juventude, Senhor Paulo Cesar Batista dos Santos, através do qual 
encaminha convite para os Jogos Escolares de Minas Gerais - JEMG; Memorando nº 
003/2022, de autoria do Presidente da Câmara, Vereador Arthur Bastos, pelo qual 
solicita a retirada do Projeto de Lei nº 015/2022-001-002; Memorando nº 
012/2022/SME, da Diretora da Escola Municipal de Cantinho, Senhora Maria Cristina 
Duarte Gomes, pelo qual convida para a Festa Caipira da referida Escola. Atendendo a 
convite do Presidente, compareceu perante o Plenário da Câmara a médica pediatra 
Dra. Rayane Teixeira para receber o Voto de Aplauso proposto pelo Vereador Jadson 
André através da Moção no 015/2022 – 001-008, aprovada na Reunião Ordinária, 
realizada em 02.05.2022. No ato da entrega foi concedida a palavra à homenageada e 
aos Vereadores Sebastião Martins, Carlos Henrique e Dorivaldo Ferreira que fizeram 
seus agradecimentos. Iniciando a tramitação da Ordem do Dia, o Presidente em 
Exercício solicitou e o Secretário fez a leitura do parecer emitido pela Comissão 
Temporária Especial nomeada pela Portaria 021/2022 ao Projeto de Lei nº 017/2022 – 
013-014, que Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.660, de 06 de dezembro de 
2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Salinas/MG para o período 
de 2022 a 2025 e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Com o 
parecer favorável, o Presidente em Exercício colocou o Projeto em primeira discussão. 
Não havendo manifestação dos Vereadores, o Presidente colocou o Projeto em 
primeira votação, recebendo o mesmo nove votos favoráveis, considerando a ausência 
do Vereador João de Deus Teixeira do Plenário, no momento da votação. A segunda 
discussão também foi dispensada e na segunda votação, o Projeto novamente recebeu 
nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus Teixeira do 
Plenário, no momento da votação, sendo declarado aprovado. Na continuidade da 
Reunião, o Presidente em Exercício solicitou do Secretário fazer a leitura do parecer 
emitido pela Comissão Temporária Especial nomeada pela Portaria 022 ao Projeto de 
Lei nº 018/2022 – 014-014, que Autoriza abertura de crédito especial para atender 
execução de despesas da Secretaria Municipal de Governo e dá outras providências, 
de autoria do Prefeito Municipal. Com o parecer favorável e com a dispensa das 
discussões, o Plenário apreciou e aprovou o Projeto, em primeira e segunda votação, 
por nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus 



 

 

Teixeira do Plenário, no momento da votação. A pedido do Presidente em Exercício, o 
Secretário fez a leitura do parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 020/2022 – 015-014, que Autoriza o Poder 
Executivo a desafetar área pública e doá-la à Associação de Amigos dos Pacientes da 
Oncologia e Hemodiálise - Projeto Acolher e dá outras providências, de autoria do 
Prefeito Municipal. Com o parecer favorável, o Projeto foi colocado em primeira 
discussão, fazendo uso da palavra os Vereadores Marcelo Petrone, Eilton Santiago, 
Sebastião Martins, Carlos Henrique e Jadson André. Na primeira votação, o Projeto 
recebeu nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus 
Teixeira do Plenário, no momento da votação. Na segunda discussão, o Vereador 
Dorivaldo Ferreira fez uso da palavra. Na segunda votação, o Projeto novamente 
recebeu nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus 
Teixeira do Plenário, no momento da votação, sendo o mesmo declarado aprovado. 
Em seguida o Secretário fez a leitura do parecer emitido pela Comissão Temporária 
Especial Nomeada pela Portaria 023 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2022 – 
001-001, que Outorga o título de Cidadão Honorário ao Senhor Pedro José de Assis, 
de autoria do Vereador Adinaldo Barbosa. Com o parecer favorável, o Presidente em 
Exercício colocou o Projeto em primeira discussão, fazendo uso da palavra o autor 
Vereador Adinaldo Barbosa. Em primeira votação o Projeto recebeu nove votos 
favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus Teixeira do Plenário, 
no momento da votação. Dispensada a segunda discussão, o Projeto foi colocado em 
segunda votação e novamente recebeu nove votos favoráveis, considerando a 
ausência do Vereador João de Deus Teixeira do Plenário, no momento da votação. 
Assim sendo, o Projeto foi declarado aprovado. Após a aprovação dos Projetos, a 
Mesa apresentou a Redação Final, sendo esta apreciada pelo Plenário e aprovada, em 
única votação, por nove votos favoráveis, considerando a ausência do Vereador João 
de Deus Teixeira do Plenário, no momento da votação. Atendendo a solicitação do 
Presidente em Exercício, o Secretário fez a apresentação do Projeto de Lei 
Complementar nº 004/2022 – 015-002, que Dispõe sobre a gratificação de incentivo à 
qualificação do Servidor Público da Câmara Municipal de Salinas, e dá outras 
providências, de autoria da Mesa Diretora e coautoria de todos os Vereadores. Após a 
apresentação, o Projeto foi encaminhado à apreciação das Comissões Permanentes. 
Em seguida o Secretário fez a apresentação das seguintes matérias: Indicação nº 
079/2022 - 007-001, de autoria do vereador Adinaldo Martins Barbosa, pela qual indica 
ao chefe do Poder Executivo Municipal a necessidade de calçar com blocos a rua São 
Geraldo, no bairro São Geraldo; Indicação nº 080/2022 - 012-012, de autoria do 
vereador Sebastião Martins dos Santos, pela qual indica ao chefe do Poder Executivo 
Municipal a necessidade de realizar uma limpeza às margens do Hotel Valley Hills, 
bem como a retirada de entulho, ciscos, madeiras que estão impedindo a passagem de 
pedestres até a saída de Rubelita. Após a apresentação, as matérias foram colocadas 
em única discussão, separadas par autoria. O Vereador Sebastião Martins fez uso da 
palavra. Em única votação as Indicações foram todas aprovadas por nove votos 
favoráveis, considerando a ausência do Vereador João de Deus Teixeira do Plenário, 
no momento da votação. Em seguida, passou-se a parte da Palavra Franca, fazendo 
uso da palavra o Vereador Thiago Durães. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente encerrou a reunião às vinte e uma horas e para constar, lavrou-se a 
presente ata que, apôs lida e discutida, se achada conforme, será assinada. 


